

**国家文物局要求
严查佳士得
出境文物**

新华社北京2月26日电(记者廖政)国家文物局26日发布《关于审核佳士得拍卖行申报进出境的文物相关事宜的通知》。

通知说,近日,佳士得拍卖行在法国巴黎拍卖了从圆明园非法流失的鼠首和兔首铜像。佳士得拍卖行的这一行为违背了相关国际公约的精神和文物返还原属国的国际共识,严重损害了中国人民的文化权益和民族情感。

鉴于佳士得拍卖行近年来已有多次公开拍卖从我国劫掠、盗窃、盗掘、走私文物的行为,所涉及的文物均为非法出境。为加强文物进出境审核管理,国家文物局就相关事宜通知如下:

一、各国家文物进出境审核管理处应当认真审核佳士得拍卖行及其委托机构、个人在我国申报进出境的文物。所有文物均应提供合法来源证明(包括文物所有人的详细信息、文物的流传过程和历史交易文件、文物出境证明文件、文物出境证明文件、文物所在政府主管部门和公证机构分别出具的文物权属证明文件等)。未提供合法来源证明或证明文件不全的,不予办理文物进出境审核手续。

二、各管理处经审

核认为佳士得拍卖行所申报文物可予办理

文物进出境审核手续的,应当书面报告国家文物局批准,并附申报

文物的相关材料。

三、各管理处在审

核佳士得拍卖行所申

报进出境文物时,发

现可能为被盗、走私文物的,应立即向国家文物局和当地公安、海关部门报告。



佳士得拍卖行

2800万欧元,圆明园 兽首在巴黎被高价拍卖

佳士得

拍卖行所办“伊夫·圣洛朗与皮埃尔·贝尔热珍藏”专场拍卖会7个月前借媒体炒成热议话题,号称“世纪拍卖”。

两只圆明园兽首,2800万欧元。这场“世纪拍卖”,对佳士得而言或许可谓“世纪分账”,却关联中国将近一个半世纪以前那场灾难,即1860年第二次鸦片战争。

那是一段世纪屈辱,竟成就一场“世纪拍卖”,揭开一个民族陈年伤疤,也揭示一些人和一些机构对历史不认账、对道义无是非标准、对利益不择手段、对他人情感毫无顾忌。

一段屈辱与一场拍卖,理应促使国人增强历史凝重感,记住一个半世纪前……



圆明园兽首巴黎拍卖现场 新华社图片

T2生肖兽首”中目前所能确定的仍流落海外的两件。T2生肖兽首”在第二次鸦片战争时期流失,目前已回归的有五件;牛首、猴首、虎首、猪首、马首,另外五件龙首、蛇首、羊首、鸡首、狗首铜像至今下落不明。

当晚的拍卖活动开始前,数十名中国留学生聚集到巴黎大皇宫门前举行抗议活动,分发要求这些文物归还中国的传单,其中一段内容写道:私人收藏者手中的每一个圆明园文物都在提醒人们那一段血腥和野蛮历史。

鼠首和兔首铜像是圆明园

获悉拍卖结果,曾向法国法院提出停止拍卖诉讼请求的欧洲保护中华艺术联合会主席贝尔纳·高美斯表示,他感到非常心痛。他强调,之所以提出诉讼请求,除了希望阻止佳士得拍卖行此次拍卖活动外,还希望提醒法国民众关注中国流失文物的命运。

当晚的拍卖活动开始前,数十名中国留学生聚集到巴黎大皇宫门前举行抗议活动,分发要求这些文物归还中国的传单,其中一段内容写道:私人收藏者手中的每一个圆明园文物都在提醒人们那一段血腥和野蛮历史。

获悉拍卖结果后,中国追索圆明园文物首席律师刘洋表示,因为目前不清楚买家身份,在买家实际付款前,也不确定交易是否成功,因此律师团将继续关注事态发展,待事态明朗后,再进一步采取法律行动。

综合

拍卖现场

拍卖过程不到10分钟

据报道,北京时间昨天凌晨,法国佳士得拍卖行不顾中国反对,执意举行了圆明园流失文物鼠首和兔首铜像的神秘拍卖。巴黎时间25日晚7时开始的拍卖单元中,现场没有收藏家竞拍。据称,只有3名匿名人士通过电话竞拍。根据主办方法国佳士得拍卖行网站公布的结果,两尊铜像最后均以1400万欧元成交。包括佳士得拍卖行所获佣金在内,买主需要为每尊铜像支付15745万欧元(约合2011万美元),拍卖行先前为每尊铜像给出的估价在1000万欧元(约合1277万美元)左右。

中央电视台驻法国记者王波涛从当地媒体的报道中,了解了一些拍卖的细节:拍卖

佳士得高管:否认拍走兽首

据纽约时报最新报道,圆明园鼠首和兔首铜像的神秘买家可能正是佳士得专家托马斯·赛多克斯(Thomas Seydoux)。但是赛多克斯随后回应不知此事。另据彭博社报道,托马斯·赛

原持有者:顺利拍出证明无错

卖会顺利结束,证明他没有做错。贝尔热又说,会将拍卖所得的相当部分,捐予支持艾滋病研究。

北京时间昨天凌晨,圆明园鼠首和兔首铜像分别以一千四百万欧元的价格被神秘的电话买家购得。买家身份不明,但贝尔热表示:“总之不是我。”

综合

新华社

复古通今 清咽滴丸



以清音丸制剂“复清”两人古方——清音丸、六神丸,针对咽干、咽痛、咽肿、急性咽炎,以及咽喉日常保健。清咽滴丸在现今咽喉市场上独树一帜,开创了“一清二治三保护”的全新治疗理念。

滴丸是现代中药制剂型,其主要特点是高效快速。清咽滴丸的有效成分以微分子的形式,经口腔粘膜吸收后,快速渗透到喉咙。

含漱20分钟后,清咽滴丸的止咳清喉效果令人难忘,咽干、咽痛、咽痒症状迅速缓解。从药物起效速度来说,清咽滴丸被誉为“迅捷王”。

以清音丸、六神丸合剂,兼长补脾,药效兼具,利咽解毒,消肿止痛。纯中药清咽滴丸不仅可以迅速缓解各种咽喉不适症,恢复咽部正常功能,而且具有治疗作用。

今天,在喉炎频发、咽痛不适、咽喉敏感人群中,已有很多人开始服用清咽滴丸,将其作为主要治疗的药品来对待。纯中药制剂,含漱足效,更能保护声带,治疗咽部肿痛。清咽滴丸不含糖,不含色素,既避免了糖分滞留口腔,又避免了碘碘对咽喉的不良刺激。从治疗的角度而言,清咽滴丸被称为是“长跑能手”。恶劣的办公环境,易发病季节,特殊场合的咽喉保护都少不了清咽滴丸。

全国免费电话 800-818-3822

天津中新药业集团股份有限公司第六中药厂



此产品由天津市中新药业集团股份有限公司第六中药厂生产

专家访谈

罗哲文: 侵略的罪证,非法的拍卖

佳士得公司一意孤行,不顾中国人民的感情,执意拍卖非法掠夺的圆明园文物,完全违背了相关国际公约。作为中国学者,作为中国人,我坚决支持外交部和国家文物局的相关声明,坚决反对佳士得的可鄙行径!”26日下午,著名古建筑学家、国家文物局专家组组长罗哲文接受新华社记者采访时表示。

这位85岁高龄、闻名中外的文物专家认为,佳士得的可鄙,不只是违背相关国际公约,还在于用罪证做交易,用罪恶牟利。

我认为,无论是雄伟的万里长城,辉煌的圆明园建筑,或是圆明园中的一个小构件……文物不管大小,都是中华民族智慧、情感的结晶,都让人爱不释手。这是我在文物战线一做就是70年,越来越难以释怀的最大原因,因为我无比热爱中华文化。

罗哲文说,这是所有中国人共同的感情,反对佳士得非法拍卖窃取中国文物,成为世界各国的一致呼声,现在的中国已非当年,中国人民已经站起来了,正越来越强烈地向全世界发出我们的声音!”

罗哲文最后表示,中国有很多文物流失海外,流失背离决定了追索手段的复杂。但对于非法劫掠、偷盗、走私等流出的文物一定要坚决追索,非法占有国必须无偿归还。新华社

分析 | 佳士得为啥一意孤行

改革开发以来,中国国际地位不断提高,海内外炎黄子孙爱国热情日益高涨。一些商家乘机抬高中国流失文物在国际拍卖市场上的价格,从中牟取暴利,一些国外宝贵的珍贵文物,更是拍出了天价。1985年兽首次拍卖时,价格不过每具500美元,而其后价格却是一路飙升,一直狂奔到现在的1000多万元。主办这次拍卖的佳士得拍卖行也是看到了其中的巨大利益,才甘愿顶住来自中国方面的强大压力坚持拍卖。

除了追逐高额的商业利润,还有人将中国所谓的“人权”、“西藏问题”与文物拍卖联系在一起。鼠首和兔首的收藏者贝尔热日前就宣称,在中国实现人民的正当要求,遵守国际公约和国际共识,促成圆明园流失文物回归中国。新华社

文物回归是一个世界性的难题,据不完全统计,目前在47个国家的2000多个博物馆中,收藏的流失中国文物有167万件,多数是战争时期的掠夺品。如何利用国际公约,以有理有据的手法讨回文物就成为了一个值得思考的问题。

● 2008年3月19日,纽约佳士得2008春季拍卖会举槌,此次主打瓷器古董,推出了中国艺术品相关的3个专场,共拍得人民币19431.505万元。一件五千多年的《秦金铜菩萨坐像》成交价则达1878.75万元(250.5万美元),另一件《龙泉窑青瓷瓶》成交价则高达1710.75万元(228.1万美元)。

● 2008年9月17日,纽约佳士得举行“戴莲英基金会之收藏中国瓷器及工艺品”拍卖,其中的焦点为一件稀有的明永乐甜白暗花牡丹纹梅瓶(估价:460万至620万港元/60万至80万美元)。

● 2008年12月2日,香港佳士得拍卖“戴莲英基金会之收藏重要中国古代书画”。当中最为注目的为仇英的《莲塘图》估价1200万至1500万港元(150万至200万美元)。

● 2008年3月29日,纽约佳士得推出中国文物珍藏,这次推出的精品中最令人瞩目的是一个清乾隆御制诗画琅环寿万代葫芦形鼻烟壶,以30万至35万美元的身价上拍。

另一件元青花缠枝牡丹纹葫芦形瓶,估价高达100万至150万美元。

● 2009年2月26日,圆明园兔首、鼠首铜像在巴黎佳士得拍卖行落槌,从最终的成交情况来看,

圆明园流失文物鼠首和兔首铜像分别以1400万欧元落槌(加上佣金为1574.5万欧元)。

链接

佳士得拍卖过的 中国珍宝

● 2000年4月底和5月初,在佳士得和苏富比香港春拍上,牛首、猴首和虎首铜像现身。最终,中国保利集团竞得,以774.5万元港币竞得猴首,而虎首则以1544.475万元港币成交。

● 2005年7月12日,一件名为“鬼谷下山”的元代青花瓷在佳士得伦敦拍卖会上拍出,由伦敦古董商埃斯凯纳齐以1568.8万英镑(约2.3亿元人民币)拍得,创下历来亚洲艺术品拍卖的最高成交价,同时刷新中国瓷器及中国艺术品拍卖价格的世界纪录。

● 2006年9月20日,纽约佳士得推出“中国瓷器工艺品”专场交易总额达到1.0017亿元人民币,该专场中一对明宣德《青花球形瓶》成交220万美元(约合1819.4万元人民币),超出最高估价7倍。

● 2006年11月22日,在伦敦佳士得拍卖会上,清乾隆紫檀象牙百宝鸟朝凤图挂屏,以估价近7倍的131200英镑成交;清乾隆金彩花轮一对,成交价10800英镑;清乾隆御诗题青玉山子,成交价9000英镑,也有估价的6倍。

● 2008年3月19日,纽约佳士得2008春季拍卖会举槌,此次主打瓷器古董,推出了中国艺术品相关的3个专场,共拍得人民币19431.505万元。一件五千多年的《秦金铜菩萨坐像》成交价则达1878.75万元(250.5万美元),另一件《龙泉窑青瓷瓶》成交价则高达1710.75万元(228.1万美元)。

● 2008年9月17日,纽约佳士得举行“戴莲英基金会之收藏中国瓷器及工艺品”拍卖,其中的焦点为一件稀有的明永乐甜白暗花牡丹纹梅瓶(估价:460万至620万港元/60万至80万美元)。

● 2008年12月2日,香港佳士得拍卖“戴莲英基金会之收藏重要中国古代书画”。当中最为注目的为仇英的《莲塘图》估价1200万至1500万港元(150万至200万美元)。

● 2008年3月29日,纽约佳士得推出中国文物珍藏,这次推出的精品中最令人瞩目的是一个清乾隆御制诗画琅环寿万代葫芦形鼻烟壶,以30万至35万美元的身价上拍。

另一件元青花缠枝牡丹纹葫芦形瓶,估价高达100万至150万美元。

● 2009年2月26日,圆明园兔首、鼠首铜像在巴黎佳士得拍卖行落槌,从最终的成交情况来看,圆明园流失文物鼠首和兔首铜像分别以1400万欧元落槌(加上佣金为1574.5万欧元)。

快报记者胡玉梅整理

关注

佳士得曾拍卖我被盗文物

各管理处经审核认为佳士得拍卖行所申报文物可予办理文物进出境审核手续的,应当书面报告经我局批准,并附申报文物的相关材料。

各管理处在审核佳士得拍卖行所申报进出境文物时,发现可能为被盗、走私文物的,应立即向我局和当地公安、海关部门报告。

相关专家表示,参照《文物进出境审核管理办法》的相关规定,国家文物局对佳士得

拍卖行的审核标准显著从严了,包括必须提供详细的合法来源证明,并且必须书面报告经国家文物局批准,佳士得拍卖行在国内的业务肯定会受到

影响。

据了解,佳士得拍卖行在北京、上海设有办事处,近年来,该公司在香港举办春拍和秋拍前均会到北京、上海等城市举办巡展,以吸引中国大陆藏家的关注。

《北京青年报》

中国追索圆明园文物律师任晓红表示,没有一个法律可以保护150年前被偷走的东西,没有一条相关的国际公约是被法国议会批准的,所以在法律上,依据为零。而且,法国的议会没有批准1995年多国签署的《关于被盗或者非法出口文物的公约》,这部公约对于法国没有任何的法律约束力。另外,即便适用国际公约,溯及力也是50年,而不是

《京华时报》

资料图片

反思

大量中国文物被盗窃流失

中国追索圆明园文物律师任晓红表示,没有一个法律可以保护150年前被偷走的东西,没有一条相关的国际公约是被法国议会批准的,所以在法律上,依据为零。而且,法国的议会没有批准1995年多国签署的《关于被盗或者非法出口文物的公约》,这部公约对于法国没有任何的法律约束力。另外,即便适用国际公约,溯及力也是50年,而不是

《京华时报》

中国追索圆明园文物律师任晓红表示,没有一个法律可以保护150年前被偷走的东西,没有一条相关的国际公约是被法国议会批准的,所以在法律上,依据为零。而且,法国的议会没有批准1995年多国签署的《关于被盗或者非法出口文物的公约》,这部公约对于法国没有任何的法律约束力。另外,即便适用国际公约,溯及力也是50年,而不是

《京华时报》

近日我们注意到个别消费者反映其食用过惠氏配方奶粉的孩子检测出肾结石的情况。在此惠氏公司郑重声明惠氏生产和销售的婴幼儿配方奶粉质量是安全可靠的。我们十分重视有关消费者的反映,也高度重视孩子的健康状况。目前为止没有明确